
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 

"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 

Ata da 2211a (Duas milésimas, ducentésima décima primeira) Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Timon - MA, 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria 

na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara 

Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os Senhores: 

Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a saber: :  Allyne 

Helena Piauilino de Macedo Pego; Denisvaldo Gino de Sousa; Edmar das 

Chagas Correia; Francisco Borges de Oliveira; Francisco Marques Torres; 

Helder Kaic Nascimento de Alencar; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; 

João Caldeira Neto; José Uilma da Silva Resende; Jorge Marcos da Silva 

Passos; José Torquato de Macedo Neto; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís 

Carlos da Silva Sá; Márcio de Souza Sá; Maria da Luz de Sousa Silva Flor; Pedro 

Augusto de Morais; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Thin() de Carvalho 

Santos; Vanda Rodrigues dos Santos. Ao todo, 21 (vinte e um) vereadores e 

vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada. Não houve Do 

EXPEDIENTE DO DIA constou: REQUERIMENTO N° 040/2024 — AUTOR: VER. 

UILMA RESENDE — EMENTA: REQUER DESTE PODER LEGISLATIVO, QUE 

SEJA CONCEDIDO MOÇÃO DE LOUVOR A SD PM THAMYRES DE JESUS 

SOUSA, POLICIAL MILITAR DO MARANHÃO, QUE COMPÕE A CENTRAL DE 

OPERAÇÕES POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 11°MUNICIPAL BPM. 

REQUERIMENTO N° 041/2024 — AUTOR: VER. UILMA RESENDE — EMENTA: 

REQUER DESTE PODER LEGISLATIVO, QUE SEJA CONCEDIDO MOÇÃO 
DE LOUVOR A SD PM JÉSSICA JANIS PEREIRA DA SILVA COSTA, POLICIAL 

MILITAR DO MARANHÃO, QUE COMPÕE A CENTRAL DE OPERAÇÕES 

POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 11°MUNICIPAL BPM. REQUERIMENTO 

N° 042/2024 — AUTOR: VER. UILMA RESENDE — EMENTA: REQUER DESTE 
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PODER LEGISLATIVO, QUE SEJA CONCEDIDO MOÇÃO DE LOUVOR A SD 

PM RIVANNE ROCHA SANTOS, POLICIAL MILITAR DO MARANHÃO, QUE 

COMPÕE A CENTRAL DE OPERAÇÕES POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 

11°MUNICIPAL BPM. REQUERIMENTO N° 043/2024 — AUTOR: VER. UILMA 

RESENDE — EMENTA: REQUER DESTE PODER LEGISLATIVO, QUE SEJA 

CONCEDIDO MOÇÃO DE LOUVOR A 2a SARGENTO DENISE DOS SANTOS 

GOMES, POLICIAL MILITAR DO MARANHÃO, QUE COMPÕE A CENTRAL DE 

OPERAÇÕES POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 11°MUNICIPAL BPM. 

INDICAÇÃO N° 101/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 

INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE 

DE QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

AVENIDA SÃO LUIS EM TODA SUA EXTENSÃO, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO N° 102/2024 — AUTOR: VER. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A 

NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E/OU 

PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA DAS SEGUINTES RUAS E BAIRROS: SETE 

ESTRELAS — RUA 26 ENTRE A RUA G ATÉ AI; RUA 27 ENTRE A RUA E ATÉ 

A I; RUA 28 ENTRE A RUA D ATÉ A I; RUA D DA 21 A 28; RUA E DA 21 A 28; 

RUA H DA 24 A 28; RUA 29 ENTRE A RUA F e G; RUA F ATÉ A AVENIDA 

PARNARAMA. BAIRRO BABBILÔNIA — RUA 30 E BAIRRO CIDADE NOVA — 

RUA 9, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 169/2024 — 

AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE SEJA 

FEITO A GRANDE DE PROTEÇÃO DA GALERIA LOCALIZADO NA AVENIDA 

JAIME RIOS PRÓXIMO AO POSTO PIAUÍ NO BAIRRO PARQUE PIAUÍ, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 170/2024 — AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
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SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON - 

SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DA AVENIDA TERESINA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 171/2024 - AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE 

LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON - SLU, QUE SEJA FEITA A 

LIMPEZA DA BR 226, NO PERÍMETRO URBANO, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 172/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITA A 

RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DO PROLONGAMENTO 

DA AVENIDA PERIMETRAL, DO BAIRRO MUTIRÃO ATÉ A AVENIDA 

TERESINA. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 173/2024 - AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITO O 

CALÇAMENTO DA RUA 50 COM O BECO 26, DO BAIRRO PARQUE PIAUÍ 2, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 174/2024 - AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON - 

SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DA RUA 50 COM O BECO 23, NO BAIRRO 

PARQUE PIAUÍ 2, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

175/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E 

URBANIZAÇÃO DE TIMON - SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DA RUA 16 

DO BAIRRO SÃO FRANCISCO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 176/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO 
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MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO DA RUA 

16 DO BAIRRO SÃO FRANCISCO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 177/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDENCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA — SEINFRA QUE SEJA FEITA A TERRAPLANAGEM E O 

CALÇAMENTO DA RUA ALIANÇA, NO BAIRRO PLANALTO FORMOSA, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 178/2024 — AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDENCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DO 

DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DE TIMON 

(DEMIP), QUE SEJA FEITA A COLOCAÇÃO DAS LÂMPADAS DOS POSTES 

DA RUA ALIANÇA, NO BAIRRO PLANALTO FORMOSA, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 179/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDENCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA 

PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON — SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA 

DA RUA ALIANÇA, NO BAIRRO PLANALTO FORMOSA, NESTE MUNICÍPIO. 

REPRESENTAÇÃO N° 001/2024 — DENUNCIANTE MINISTÉRIO PÚBLICO 

DO ESTADO DO MARANHÃO — EMENTA: REPRESENTAÇÃO POR 

INFRAÇÃO POLITICO — ADMINISTRATIVA (REP-5aPJETIM — 32024). Da 

ORDEM DO DIA constou: REQUERIMENTO N° 038/2024 — AUTOR: VER. 

FELIPE ANDRADE — EMENTA: REQUER DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E 

URBANIZAÇÃO DE TIMON-MA — SLU, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA 

A LIMPEZA DE TODO BAIRRO PRIMAVERA, NESTE MUNICÍPIO. 

REQUERIMENTO N° 039/2024 — AUTOR: VER. FELIPE ANDRADE — 

EMENTA: REQUER DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A 

NECESSIDADE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 4 
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NO BAIRRO SANTO ANTONIO, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 094/2024 
— AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA E DÁ SUPERINTENDÊNCIA DE 
LIMPEZA URBANA - SLU, NO SENTIDO DE QUE SEJA REALIZADA A 
LIMPEZA E REQUALIFICAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA E 
SARJETAS, PARA RESOLUÇÃO DO ESCOAMENTO CORRETO DE ÁGUA 
PLUVIAL E DE ESGOTO, RESOLVENDO A QUESTÃO DOS CONSTANTES 
ALAGAMENTOS DA RUA 16, ENTRE AS RUAS "D" E A RUA "A" DO BAIRRO 
VILA DO BEC, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 096/2024 — AUTOR: VERa. 
DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 
INFRAESTRUTURA — SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE SEJA REALIZADA A 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA N3 (RUA DA IGREJA), NO BAIRRO PARQUE 
ALIANÇA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 100/2024 — AUTOR: VER. P. A 
PEDRO AUGUSTO — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 
SEINFRA, A NECESSIDADE QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO NA RUA 22, 
NO BAIRRO CIDADE NOVA II A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS 89 
E DA RUA DO MEIO NO BAIRRO FLORES, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCAIS N° 103/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: 
SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 
DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO 
SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITA A PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA DA AVENIDA PALESTINA (PROXIMO AS ANTIGO CSU), BAIRRO 
SÃO MARCOS NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCAIS N° 104/2024 
— AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO 
PARA SER FEITA A CONSTRUÇÃO DE CALÇADAS DE CONCRETO NOS 
CORREDORES INTERNOS E ENTRE AS SEPULTURAS DO CEMITÉRIO SÃO 
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JOSÉ, NO BAIRRO CENTRO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCAIS N° 106/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITO O 

RECAPEAMENTO ASFÁLTIVA DA RUA LUIZ DOMINGUES, ENTRE AS RUAS 

AQUILES LISBOA E JSÉ SIMÕES (MESMA RUA DO CENTRO POP), BAIRRO 

CENTRO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PRVIDÊNCIAS N° 113/2024 — 

AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO 

— SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DA RUA DE ACESSO AO BAIRRO 

LEONEL BRIZOLA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PRVIDÊNCIAS N° 

118/2024 — AUTOR: VERa. ALYNNE MACEDO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO 

— SLU, NO SENTIDO QUE SE FAÇA UMA CAPINA RESIDENCIAL LEONEL 

BRIZOLA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 128/2024 — 

AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA REALIZADA A QUALIFICAÇÃO DE TODOS OS 

PARQUES AO AR LIVRE DO RESIDÊNCIAL MIGUEL ARRAES, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 145/2024 — AUTOR: VER. 

MÁRCIO SÁ — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVES DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA-DEMIP, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A REPARAÇÃO E 

REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NO POVOADO 

CANOA, ZONA RURAL NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

148/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
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ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DO 

PROLONGAMENTO DA AVENIDA PERIMETRAL, DO BAIRRO LOTEAMENTO 

BOA VISTA II COM A RUA 05 DO BAIRRO MARIMAR, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 150/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITO O 

RECAPEAMENTO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA AVENIDA 

PERIMENTRAL (RUA 22) QUE FICA ENTRE A AVENIDA TIEJBA E RUA LUIS 

FIRMINO DE SOUSA DO BAIRRO VILA OSMAR, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 151/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 05 DO BAIRRO VILA OSMAR, QUE 

FICA ENTRE AS RUAS 21 DO BAIRRO VILA OSMAR E A AVENIDA 05 DO 

BAIRRO MUTIRÃO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

155/2024 - AUTOR: VER. EDSON CAPIAU - EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO 

SENTIDO QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU EM BLOCOS 

DE CONCRETO COM MEIO FIO E SARJETAS NA RUA 30, NO BAIRRO 

PARQUE ALVORADA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

164/2024 - AUTOR: VER. P. A AUGUSTO - EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO 

SENTIDO QUE SEJA FEITO MANUTENÇÃO NO CANTEIRO CENTRAL NA 

EXTENSÃO DA AVENIDA TERESINA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 167/2024 - AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
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ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA — 

DEMIP, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A MANUNTENÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO DO POVOADO ONÇA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 168/2024 — AUTOR: VER. EDSON CAPIAU — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 

NO SENTIDO QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO A RECUPERAÇÃO 

(PIÇARRA) TODAS AS RUAS DO POVOADO ITAGUARÁ, NESTE MUNICÍPIO. 

Do Grande Expediente fez uso da fala Vereador Francisco Torres. Saudou a 

todos. Falou da visita que fez à zona rural e a população questionou sobre as 

ações do governo que não chegam à zona rural. Que foi indagado se há prefeita 

na cidade e respondeu que sim. Mas que os recurso para serem usados em 

benefício da população estão sendo usado para negociação política. Que as 

denuncias estão sendo investigadas pelo Ministério Publico. Que um pré-

candidato na do lado da prefeita tem que ir com segurança na região da Cidade 

Nova. Que agora no tempo de campanha vai começar melhorias nas ruas. Que 

é ordem do ex-prefeito os candidatos pedirem voto em chapa fechada. Vereador 

Francisco Borges. Saudou a todos. Disse que na semana passada fez 

denuncia sobre a alocação de um aparelho de ressonância magnética. Que fez 

representação à controladoria, ministério público, à comissão de saúde da 

câmara. E demais órgãos. Espera que o presidente da comissão proceda 

conforme o regimento. Que por não haver recebido informações da prefeita e da 

controladoria fez representação no conselho federal e ministério público por 

responsabilidade. Que é preciso a casa tomar as devidas providencias. Em 

atendimento a lei de responsabilidade fiscal. Que se não atendido será 

denunciado por prevaricação o vereador Ivan e vereador PA. Que fará 

representação reiterando a demanda enviada à comissão. Que estão no relatório 

na prestação de conta. Que o dinheiro faz falta e uma paciente faleceu em São 

Luis. Que a paciente fez procedimento e faleceu. Que fez em hospital particular. 

Morreu por infecção. Que na manhã de hoje recebeu notícia do falecimento. 

Pediu que os órgãos cumpram suas obrigações e que reitera o pedido a todos e 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 

"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 

se não houver resposta representará por prevaricação. Que a ultima plenária do 

conselho foi esvaziada e não deixaram os conselheiros participar. Que o relatório 

enviado à câmara não passou pelo conselho. Que representará contra o 

conselho e o senhor secretário. Vereador PA. Saudou a todos. Que na data de 

ontem foi aniversário de 40 anos da igreja batista Formosa. Parabenizou na 

pessoa do pastor Arnaldo. Que também foi a apresentação da chapa da prefeita 

Dinair. Que mexeu com a oposição. Que a são denúncias infundadas. Que o 

empregado cumpre o mandato do patrão. Que as perseguições vão começar. 

Que foi vereador mais perseguido na última eleição e venceu. Que a prefeita 

agora enfrenta perseguição. Dirigindo-se ao vereador Francisco Borges que faça 

denuncia sobre a UPA e o Alarico. Pediu ao vereador moralista e denuncie a 

falta de repasse do governo do estado para a saúde. Que o vereador não tem 

humildade e é arrogante. Que tem vários comentários de pais e mães que 

perderam os filhos na UPA e no Alarico. Que o vereador Torres não pode falar 

em rachadinha. Que uma funcionária do Alarico tirou foto ao meu lado e foi 

demitida. Que sabe como os deputados estão sendo cooptados. Que faz desafio 

para visitar na UPA. Que seja educado como foi no HPA. Vereador Neto Peças. 

Saudou a todos. Que depois do anuncio no pré-candidato a vice na chapa da 

prefeita mexeu com a oposição. Que o trabalho vai continuar. Que agora a pouco 

ouviu que o vereador Torres falou que para entrar na Cidade Nova precisa de 

segurança. Que é verdade. Que não foi colocado policiais no Batalhão e que não 

cobram ao governador. Que mexeu tanto com a oposição que nem imagina. Que 

falam que a igreja está dividida. A igreja de Deus não se divide. Que a prefeita é 

da cidade e trabalha para todos. Que quando esteve do lado do deputado Rafael 

das 16 ruas que pediu fez somente 2. Que a prefeita e o pastor estão no rumo 

certo. Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. Disse que a fala do 

vereador PA é verdadeira quando afirma que muitas mães perderam seus filhos 

e morrem ou ficam com sequelas. Que teve uma sobrinha que teve uma 

apendicite. Que está na UTI. Que felizmente fez um plano de saúde e hoje está 

atendida pelo plano de saúde privado. Que a senhora que perdeu a vida é de 

responsabilidade do estado. Que a alta complexidade é de responsabilidade do 
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governo do estado. Que a UPA precisa ser aparelhada. Que espera que a sua 

sobrinha seja restabelecida a saúde. Vereador Marcio Sá. Saudou a todos. Que 

visitou com a prefeita na localidade Cabeceira da Inhuma na perfuração de 

poços. Que tem muitas coisas para falar e os vereadores vivem perseguindo a 

prefeita. Que não viu requerimento na câmara desses vereadores. Que o 

vereador Francisco Borges tem afrontado os funcionários. Que é preciso 

informar o horário para ser recebido. Que precisa cobrar o deputado. Pediu para 

que o vereador deixe de perseguir a prefeita. Que o trabalho realizado pelo 

município tem salvado vidas. Que a rede de atendimento e as equipes de saúde 

tem ajudado na saúde. Que está sendo feito licitação para aquisição de mais 

uma ambulância. Que muitas veze tem que tirar ambulância para levar paciente 

para São Luís. Que faz 8 meses de atraso na farmácia básica e 7 meses no 

SAMU. Que tem varias frentes de trabalho e que as melhorias nas estradas 

serão feitas assim que as chuvas terminarem. Pediu que o deputado Rafael 

intervenha na saúde. Que na qualidade de aliado peçam ao deputado. Que 

deixem de perseguir a prefeita. Vereadora Da Luz do Sete Estrela. Saudou a 

todos. Que deram uma missão pesada para o vereador Francisco Torres. Que 

não é o dono do mandato e por esse motivo tem feito essas denúncias. Que 

lamenta não estar ajudando a população. Que a indicação da chapa dos pré-

candidatos deixou a oposição abatida. Que todos vão para cima e que o trabalho 

e as obras vão continuar. Que a prefeita é pessoa humilde e filha de vaqueiro. 

Que politica é para quem tem coragem. Que a oposição não tem nada para 

apresentar. Que a questão da segurança está abandonada. Vereador Jair 

Mayner. Saudou a todos. Que será assinada mais uma obra na cidade. Que a 

prefeita tem trabalhado. Questionou se os vereadores de oposição conhecem 

algum colégio do ensino médio construído pelo governo do estado. Que os 

prédios, transporte de alunos e professores e a limpeza é feito pelo município. 

Que foi fiscalizar a merenda escolar. Que foi entregue na escola Conceição 

Andrade na a localidade Castelo. Que a merenda era suco de goiaba e biscoito 

de sal. Que a diferença entre a merenda entre o município e a do estado é 

gritante. Que é o modelo de que a pré-candidata a vice da chapa da oposição é 
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a mesma gestora. Que falta segurança. Pediu bom senso. Que a cidade de 

Timon é sabia e não vai deixar voltar o mesmo modelo de antes. Vereador Uilma 

Resende. Saudou a todos. Que agora começa o programa Timon de verdade. 

Que Timon dos sonhos acabou. Que a parceria entre o estado e do munícipio é 

real. Que as melhores escola com IDEB é do estado. Que as estradas de Timon 

fazem pena. Que alegam que as estradas do município não são conservadas 

por conta do período chuvoso e não serve para a MA 040. Que procuram atacar 

o deputado alegando que é Leitoa. Que os vereadores não fiscalizam as obras 

do estado quando deveriam fiscalizar as obras do munícipio. Que querem ser 

vereadores estaduais. Que não tem problema ser vereador suplente. Na ocasião 

colocou documento do tribunal de contas do estado que mostra que a câmara 

na sua gestão recebeu menos e que isto é oposição. Que a lista de presença 

estava assinada mesmo sem estarem presente na casa. Que tem vários 

requerimentos e não colocam na pauta. Que se não colocarem os projetos vai 

para as redes sociais. Que o amor pela gestão vai acabar em 31 de dezembro 

deste ano que vem. Que tem vereador vai ficar de fora. Que o ministério público 

é que entrou com representação com a contratação irregular. Que nunca fez 

denuncia anônima. Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Que um 

elefante numa loja de cristal sai quebrando tudo. Que está vendo isso na câmara. 

Tem vereador atacando. Que a pactuação é de responsabilidade do governo do 

estado. Quem banca o transporte e merenda da zona rural é a prefeitura. Que o 

valor repassado não banca quase nada. Que é crime desacatar servidor público. 

Que vereador tem imunidade, mas não pode desacatar. Que pode fiscalizar 

qualquer órgão dentro do município. Que o pré-candidato é preparado e mexeu 

com a oposição. Que não faz política com adversário, mas com aliados. Que a 

oposição entra em desespero. Disse que quando o grupo estiver na rua 

mostrando o trabalho da prefeita vai ter choro. Vereador Ivan Saborear. 

Saudou a todos. Respondendo ao vereador Francisco Torres disse que o 

município tem prefeita e é a mesma que o vereador tem abraçava. Que gostaria 

que o vereador mostrasse trabalho o tanto quanto tem na cidade. Que não é pau 

mandado. Que hoje é garoto fantoche. Que o vereador Torres é que pau 
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mandado. Que o povo não é besta. Que está aqui no tapetão. Que entrou na 

justiça para tirar um vereador que estava trabalhando. Que não tem trabalho. Em 

aparte o vereador Marcio Sá disse que o vereador Torres falou no Campo 

Grande. Que foi informado a pouco que as maquinas chegaram a pouco para 

recuperação das estradas. Que irão iniciar a recuperação de todas as estradas. 

Retomando a fala disse que a denúncia feita pelo vereador Francisco Borges 

não procedem. Que o município paga diversos exames. Que o vereador que 

denuncia não faz nenhum requerimento nem para limpar a rua da sua casa. Que 

não tem uma prefeita, mas um ser humano que cuida da cidade e que vai 

continuar ajudando a prefeita. Pediu que os vereadores vão às creches, 

policlínica e outros órgãos. Que a cidade tem desafios, mas não fiquem no 

quanto pior melhor. Que as contas estão sendo analisadas para a provação. Que 

tiraram o vereador Ulisses para cuidar da sua pré-campanha para o vereador 

Borges fazer esse papelão. Que representa contra vários órgãos e não 

representa o povo. Que fiscalizar é papel de vereador. Que não tem medo de 

fake News. Pediu à população para olhar o trabalho do vereador Francisco 

Borges. Em aparte, vereador Da Luz Sete Estrela. Disse que na fala do vereador 

Uilma chamou o vereador Transdeputado. Finalizado o Grande Expediente, o 

senhor presidente, passou a apreciação da Ordem do Dia. REPRESENTAÇÃO 

N° 001/2024 — DENUNCIANTE MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO 

MARANHÃO — EMENTA: REPRESENTAÇÃO POR INFRAÇÃO POLITICO — 

ADMINISTRATIVA (REP-5aPJETIM — 32024). O senhor presidente passou para 

o senhor secretário para a leitura da denúncia. O Requerimento para 

prorrogação da sessão foi aprovada. Suspendeu a sessão às 11h28. Retomando 

a sessão às Feito isto passou à votação da matéria. Em discussão e votação 

nominal para deliberar sobre o REPRESENTAÇÃO N° 001/2024 — 

DENUNCIANTE MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO MARANHÃO — 

EMENTA: REPRESENTAÇÃO POR INFRAÇÃO POLITICO — 

ADMINISTRATIVA (REP-5aPJETIM — 32024). VOTO NOMINAL: Allyne Helena 

Piauilino de Macedo Pego (a favor); Celso Tacoani (contra); Denisvaldo Gino 

de Sousa (contra); Edmar das Chagas Correia (a favor); Francisco Borges de 
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Oliveira (a favor); Francisco Marques Torres (a favor); Helder Kaic Nascimento 

de Alencar (contra); Ivan Batista da Silva (contra); Jair Mavner Silva (contra); 

João Caldeira Neto (contra); José Uilma da Silva Resende (a favor); Jorge 

Marcos da Silva Passos (contra); José Torquato de Macedo Neto (ausente); 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho (contra); Luís Carlos da Silva Sá (contra); 

Márcio de Souza Sá (contra); Maria da Luz de Sousa Silva Flor (contra); Pedro 

Augusto de Morais (contra); Phillip Ângelo da Cunha Andrade (contra); Thiago 

de Carvalho Santos (contra); Vanda Rodriques dos Santos ( a favor). 

RESULTADO: 14 contra a 6 a favor. As demais matérias foram aprovadas em 

bloco após a apreciação do plenário pela maioria dos vereadores. Os vereadores 

de oposição manifestaram contrários à não discussão das matérias. Em votação 

as proposições foram aprovadas em bloco, a saber: REQUERIMENTO N° 

038/2024; REQUERIMENTO N° 039/2024; INDICAÇÃO N° 094/2024; 

INDICAÇÃO N° 096/2024; INDICAÇÃO N° 100/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCAIS N° 103/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCAIS N° 104/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCAIS N° 106/2024; PEDIDO DE PRVIDÊNCIAS N° 

113/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 118/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 128/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 145/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 148/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

150/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 151/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 155/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 164/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 167/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

168/2024. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada 

por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, ia (primeira) 

Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA 

LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador ANTÔNIO 

FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE 

CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 12H05 (doze horas e cinco 

minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 
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João Caldeira Neto (contra); José Uilma da Silva Resende (a favor); Jorge 

Marcos da Silva Passos (contra); José Torquato de Macedo Neto (ausente); 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho (contra); Luís Carlos da Silva Sé (contra); 

Márcio de Souza Sá (contra); Maria da Luz de Sousa Silva Flor (contra); Pedro 

Augusto de Morais (contra); Phillib Ângelo da Cunha Andrade (contra); Thiago 

de Carvalho Santos (contra); Vanda Rodrigues dos Santos ( a favor). 

RESULTADO: 14 contra a 6 a favor. As demais matérias foram aprovadas em 

bloco após a apreciação do plenário pela maioria dos vereadores. Os vereadores 

de oposição manifestaram contrários à não discussão das matérias. Em votação 

as proposições foram aprovadas em bloco, a saber: REQUERIMENTO N° 

038/2024; REQUERIMENTO N° 039/2024; INDICAÇÃO N° 094/2024; 

INDICAÇÃO N° 096/2024; INDICAÇÃO N° 100/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCAIS N° 103/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCAIS N° 104/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCAIS N° 106/2024; PEDIDO DE PRVIDÊNCIAS N° 

113/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 118/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 128/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 145/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 148/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

150/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 151/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 155/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 164/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 167/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

168/2024. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada 

por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, ia (primeira) 

Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA 

LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador ANTONIO 

FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE 

CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 12H05 (doze horas e cinco 

minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 

Maranhão, aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e 

vinte e quatro). C.) 
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